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Organizacija muzičkih autora Srbije 

 
MUZIKA JE UMETNOST, ALI I BIZNIS 
 
Poznato je da muzika unapređuje poslovanje. Mnoga istraživanja potvrđuju da korišćenje 
muzike ima značaja u ostvarivanju prometa i zarade vlasnika kafića, restorana, diskoteke, 
radnje, hotela, trgovine, kluba, kladionice, auto-transportnog preduzeća, zanatske radnje, 
frizerskog salona, kozmetičkog salona, spa centra, sportsko-rekreativnog centra, aerobik 
sale, fitnes centra, plesne škole..... 
Nezavisno od toga da li se izvodi uživo ili se reprodukuje sa radio ili tv aparata, CD plejera 
ili na neki drugi način koji nam moderna tehnologija omogućava, muzika doprinosi 
atmosferi koju želite da stvorite. Izborom muzike, Vi birate i goste u vašem lokalu ! 
 
Da li ste se upitali šta je sa autorima muzike? Da li i oni učestvuju u zaradi koju 
korišćenjem muzike Vi ostvarujete? Muzički autori imaju zakonom utvrđena prava da od 
svakog korišćenja svoga dela dobiju deo koji im priprada. Po Zakonu o autorskom i 
srodnim pravima javna upotreba muzike nije slobodna ! Potrebno je dobiti dozvolu autora 
i platiti odgovarajuću naknadu. 
 
ZAŠTO JE POTREBNA DOZVOLA? 
 
Zakon nalaže da za svako korišćenje muzičkog dela na javnom mestu treba tražiti 
dozvolu autora i platiti naknadu. "Javno mesto" je bilo gde van vašeg privatnog okruženja. 
Aerodromi, klubovi, diskoteke, hoteli, kladionice, kafići, restorani, prodavnice, zanatske 
radnje, frizerski saloni, sportsko-rekreativni centri, aerobik sale, fitnes centri, plesne škole 
i sl. su "javna mesta". 
 
KAKO PRIBAVITI DOZVOLU? 
 
Svakodnevno se koristi celokupan svetski muzički repertoar, dela koja pripadaju 
hiljadama autora svih žanrova muzike iz najrazličitijih delova sveta. Praktično je 
nemoguće kontaktirati sve autore pojedinačno, tražiti dozvolu i sa svakim pojedinačno 
ugovarati visinu naknade za koju ustupa svoje delo. Upravo zato je kako evropsko tako i 
naše zakonodavstvo predvidelo organizaciju za zaštitu autorskih muzičkih prava. 
 
 
ŠTA JE SOKOJ ? 
 
Kod nas je Sokoj organizacija ovlašćena da izdaje dozvole za javno korišćenje muzičkih 
dela, kao i da naplaćuje autorsku naknadu. Bilo da se muzika u vašem kafiću, restoranu, 
hotelu, diskoteci, klubu izvodi uživo ili se reprodukuje sa trake, CD plejera, džuboksa, 
radija, videa, tv ili karaoke, morate po zakonu tražiti dozvolu od Sokoja. 
Sokoj je član Međunarodne konfederacije društava autora i kompozitora (CISAC). Kao 
organizacija za zaštitu autorskih muzičkih prava ima zaključene ugovore sa 
odgovarajućim organizacijama autora širom sveta.  
 



Dobijanjem Sokojeve dozvole, koja se pribavlja zaključivanjem ugovora sa Sokojem, biće 
Vam omogućeno da u vašem kafiću, restoranu, klubu, lokalu, sportsko-rekreativnom 
centru, frizerskom salonu, hotelu, fitnes centru koristite celokupan svetski muzički 
repertoar. 
 
 
KO JE ODGOVORAN ZA PRIBAVLJANJE DOZVOLE? 
 
Po zakonu Vi, vlasnik kafića, hotela, restorana, zanatske radnje, diskoteke, trgovine, 
kluba, kladionice, auto-transportnog preduzeća, frizerskog salona, kozmetičkog salona, 
spa centra, sportsko-rekreativnog centra, aerobik sale, fitnes centra, plesne škole ste 
odgovorni za 
pribavljanje dozvole. Ovo je neophodno po odredbama Zakona o autorskom i srodnim 
pravima, na osnovu koga je i organizacija Sokoj ovlašćena da obavlja zaštitu autorskih 
muzičkih prava. Sokoj štiti prava muzičkih autora:kompozitora, aranžera muzike i 
tekstopisaca. 
U Sokoju možete dobiti šira objašnjenja i uputstva od naše stručne službe  
  
KOLIKO ĆE TO KOŠTATI ? 
 
Uz izdavanje dozvole za korišćenje muzike u vašem kafiću, restoranu, lokalu Sokoj će 
Vas zadužiti za visinu autorske naknade, koristeći odgovarajuću tarifu. 
Visina naknade se utvrđuje u zavisnosti od vrste lokala u kome se muzika koristi, 
srazmerno značaju koji muzika ima u prometu i dobiti vlasnika. Televizor u kafiću ili radio 
u frizerskom salonu koštaće mnogo manje nego nadoknada za diskoteku ili veliki rok 
koncert, koji će srazmerno koštati mnogo više. 
Visina autorske naknade utvrđuje se Tarifom Sokoja. 
 
KOME NOVAC ODLAZI?  
 
Sokoj je neprofitna organizacija, što znači da ne ostvaruje nikakvu zaradu za sebe. Po 
odbitku samo stvarnih troškova naplate, sva naplaćena sredstva od korisnika muzičkih 
dela raspodeljuju se kako domaćim tako i autorima iz celog sveta, čija se muzika ovde 
emituje. 
 
ZAPAMTITE ! 
 
 Pre nego što koristite muziku u kafiću, restoranu, diskoteci, radnji, klubu, hotelu, 
kladionici, trgovini, zanatskoj radnji, frizerskom salonu, kozmetičkom salonu, spa centru,, 
sportsko-rekreativnom centru, aerobik sali, fitnes centru, plesnoj školi .... potrebna Vam je 
dozvola, koja se stiče zaključivanjem ugovora sa Sokojem.  
 Izbegnite bilo koju vrstu neprijatnosti, ali i odgovornosti (krivične ili prekršajne) 
predviđene Zakonom, javite nam se ! Kontakt i saradnju sa nama možete ostvariti i preko 
naših ovlašćenih zastupnika. 
  
 Telefoni: 011 3238 758, 3345 217 
 Faks: 011 3236 168 
 E-mail: naplata@sokoj.rs  
 Adresa Sokoja: 11000 Beograd, Mišarska 12-14 
 Posetite Sokojev sajt: www.sokoj.rs  

http://www.sokoj.rs/
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